

忠誠履職盡責 守護萬家團圓

——習近平主席春節前夕到中部戰區視察慰問在全軍部隊引起強烈反響

中華民族傳統節日春節即將來臨之際，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平28日到中部戰區視察慰問，代表黨中央和中央軍委，向全體人民解放軍指戰員、武警部隊官兵、軍隊文職人員、民兵預備役人員致以誠摯問候和新春祝福。

最是深情暖兵心。連日來，不論身處海島邊關還是都市鄉間，不論在野外戰鬥雪還是營區恪盡職守，全軍廣大官兵無不倍受溫暖、深受鼓舞，表示要時刻牢記習主席的深切關懷和殷殷囑托，深入扎实做好用习近平强军思想武装官兵工作，把“两个确立”在思想上固牢扎深、在行动上笃定落实，全面加强练兵备战，高标准完成好各项任务，为实现

黨在新時代的強軍目標，把人民軍隊全面建成為世界一流軍隊不懈奮鬥，以優異成績迎接黨的二十大勝利召開。

在軍委機關各部門和各大單位，大家圍繞如何開創部隊建設和打仗工作新局面展開學習討論，表示要堅決貫徹黨中央、中央軍委和習主席決策指示，扎实做好軍事鬥爭準備各項工作，大力推進戰訓耦合，大力推進體系訓練，大力推進科技練兵，刻苦訓練、科學訓練、安全訓練，練強指揮能力，練好戰鬥本領，練硬戰鬥作風，全面提高新時代練兵備戰水平和打贏能力。

中部戰區第一時間組織官兵收看新聞報道，學習講話精神，領悟統帥關懷。大家一致

感到，在全軍喜迎黨的二十大召開、聚力推進練兵備戰之際，在新春佳節即將來臨、戰區成立6周年之時，習主席專程到戰區看望慰問部隊，是政治上的關心、思想上的提領，更是精神上的激勵。正在戰區聯指中心值班的戰區政治工作部幹事李丙超說：“一定牢記統帥重托，聚精會神練兵備戰，加快提升戰區聯合作戰指揮能力和部隊聯合行動能力。”

萬家團圓日，枕戈待旦時。航空兵某旅組織作戰課題研究、擔負作戰值班任務的火箭軍某旅全時待命、東部戰區陸軍某旅實施夜間臨機戰備拉動、武警四川總隊醫院開展疫情防控演練、聯動保障部隊某輸油管綫團進行緊急搶修預演訓練、南部戰區某信息通

信旅全要素枕戈待旦……各級堅決貫徹習主席重要指示精神，普遍加強戰備值班，保持高度戒備狀態，隨時準備為維護國家安全和社会稳定冲锋在第一线。

習主席強調，要忠實履行維和使命，為維護世界和平貢獻更多中國力量，向世界展示中國軍隊良好形象。亞丁灣某海域，海軍第39批護航編隊烏魯木齊齊艦劈波斬浪。先後3次執行護航任務，即將在亞丁灣度過第3個春節的副艦長范云貞說：“能在遠海為祖國守歲、為和平護航，感到無比光榮。春節期間將绷紧戰備弦，常态化开展演习演练，高标准完成护航任务。”新华社记者 梅常伟 赵婉姝（据新华社北京1月29日电）

新华社香港1月29日电（记者黄茜恬）近期，习近平总书记《在庆祝中国共产党百年大会上的讲话》单行本、《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》《中国共产党简史》《毛泽东邓小平江泽民胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》《中国共产党一百年大事记》五部著作中文繁体版由联合出版（集团）有限公司在港澳地区出版发行。

中国共产党十九届六中全会和全会通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，在港澳各界人士中持续引起热烈反响。各界人士高度评价中国共产党百年丰功伟绩，对习近平新时代中国特色社会主义思想不断增强。各界读者希望更加全面系统了解这一伟大思想的理论品格、思想魅力、实践价值，内化为爱国爱港爱澳的情感，转化为参与国家治理实践、粤港澳大湾区建设的实际行动。五部著作中文繁体版的出版发行，为港澳地区各界读者朋友们读懂当代中国的发展成就、发展动能、发展前景，更全面深刻地领略习近平主席深邃厚重的思想魅力、博古通今的文化魅力、亲和质朴的人格魅力和高尚真挚的人民情怀、家国情怀、民族情怀、天下情怀，打开了一扇“思想之窗”“出版之窗”。

目前，联合出版（集团）有限公司在港澳地区150多家实体店全面上架并重点展示营销五部著作中文繁体版。联合出版（集团）有限公司下属的文化电商平台“一本”、新闻资讯平台“橙新闻”，以书评书介等方式推介五部著作电子版。下一步，该集团将深入香港、澳门、新界和九龙各区，与区议会、大型居民区、大专院校等合作，通过面向社区的“社区漂流书日”和面向青少年学生的“行走的图书馆”等公益活动，重点推荐五部著作中文繁体版。

一百周年大会上的讲话《在庆祝中国共产党成立五部著作中文繁体版出版发行

春节返乡过年防疫明确“五个不得”

保证节日期间公众正常医疗服务，尤其是急危重症患者的救治

据新华社北京1月29日电（记者董瑞丰 李恒）针对低风险地区返乡群众被强制劝返和集中隔离等问题，国务院联防联控机制综合组29日对执行防疫政策明确提出了“五个不得”，并在国家卫生健康委官网首页开设“春节返乡路”公众留言板。

目前，我国本土疫情呈现局部零星散发，但总体疫情保持平稳。国际上疫情持续高位流行，国内人员跨地区流动和聚集性活动增加，我国仍面临较大的外防输入、内防反弹的压力。

针对近期有群众反映遇到返乡受阻等问题，国家卫健委新闻发言人米锋表示，国务院联防联控机制综合组已进行核实，并及时反馈地方要求立即整改。对执行防

疫政策再次提出明确要求，概括起来就是“五个不得”。

米锋介绍，“五个不得”即不得随意禁止外地群众返乡过年；不得随意扩大限制出行范围；不得将限制出行的范围由中、高风险地区扩大到所在地市及全省；不得对低风险地区返乡群众采取强制劝返、集中隔离等措施；不得随意延长集中隔离观察和居家健康监测期限。此外，国务院联防联控机制综合组在国家卫生健康委官网首页开设“春节返乡路”公众留言板。群众在返乡途中遇到的“层层加码”等问题，可在留言板反映，相关部门将认真核实、督促整改。

为防止疫情防控“简单化”“一刀切”，米锋表示，各地要加强应急值守、快速反应，既

要科学精准落实防疫措施，又要对群众饱含温情，解决实际困难，让广大群众度过一个健康、欢乐、祥和的春节。

据新华社北京1月29日电 部分地区发生疫情，加上春节放假，当地群众日常就医能否得到保障？国家卫生健康委医政医管局副局长邢若齐表示，为保证节日期间公众正常医疗服务，尤其是急危重症患者的救治，国家卫生健康委已经作出相应的部署，要求重点做好三方面工作：

一是合理安排医疗服务，做好值班值守。要求各医疗机构做好节假日期间的医疗服务安排，并主动向社会公布诊疗信息，保证急诊24小时开放，不得出现停诊和拒诊情况。同时，对重点岗位适当增加人员配备，并开展

互联网医疗服务。

二是保障急危重症患者和特殊群体的就医需求。各地区要为急危重症患者开设绿色通道，重点保护好重大疾病患者以及孕产妇、儿童、老年人等特殊群体的医疗需求，并为符合条件的慢性病患者开具长期处方。

三是对发生疫情的地区要求细化医疗服务保障。管控区和封控区要完善应急状态下的医疗服务管理运行机制；对重点人群建立台账，明确急危重症、肿瘤、中末期肾病、孕产妇、长期服药的慢性病患者等医疗服务保障要求和流程；对封控人员、管控人员、隔离人员紧急外出就医，要求安排专车，提供点对点接送服务，实行闭环管理。

2022年上海征兵工作实行“一年两征”

理工类大学生、抢险救灾优秀青年优先批准

■本报记者 何易

上海今年征兵工作实行“一年两征”，即上半年、下半年征兵分别自2月15日、8月15日开始，3月31日、9月30日结束。据悉，今年将优先批准理工类大学生和备战打仗所需技能人才入伍。同时，在抢险救灾和灾区重建中表现突出的优秀青年且符合条件的，也将优先批准入伍。日前，上海警备区动员局局长、市政府征兵办主任陈立新就今年本市征兵主要政策规定和安排接受记者采访，回答有关问题。

问：今年征兵的征集对象有哪些？

答：征集的男青年，为高中（含职高、中专、技校）毕业以上文化程度、理工类大学生为重点征集对象，优先批准理工类大学生和备战打仗所需技能人才入伍。已被普通高校录取及正在高校就读的学生，职业院校（含技工院校）取得国家认可的、高级以上职业技能等级证书（职业资格证书）的毕业生，机关、团体、企业事业单位具有大专以上学历的青年，都应当征集。

征集的女青年，为普通高中应届毕业生、普通高校和科研机构全日制应届毕业生及在校生；2021年普通高校全日制专科应届毕业生可以报名参加2022年上半年女兵征集；优先征集符合条件的普通高校全日制毕业女生。

在抢险救灾和灾区恢复重建中表现突出的优秀青年符合条件的，应当优先批准入伍。烈士、因公牺牲军人、病故军人的子女、兄弟姐妹和现役军人子女符合条件的，应当优先批准入伍。

问：今年征兵的征集条件是什么？

答：政治条件和体格条件，分别按照《军队征集和招录人员政治考核规定》《应征公民体格检查标准》及有关規定执行。

年龄要求，男青年为2022年年满18至22周岁、普通高校本科毕业生、符合毕业条件的毕业生学生放宽至24周岁，研究生毕业及在校生放宽至26周岁。女青年为2022年年满18至22周岁、普通高校和科研机构全日制研究生应届毕业生及在校生放宽至26

周岁，上半年征集的2021年普通高校全日制本科应届毕业生放宽至23周岁。

问：今年征兵的征集办法有哪些规定？

答：普通高校在校学生、应届毕业生、符合毕业条件的毕业生学生和直属局（公司）等国有大中型企业事业单位在职适龄员工，分别在就读学校和就业单位的归属地应征；非本市常住户籍但经常居住地在本市且取得上海市居住证3年以上的适龄公民，可以在经常居住地的区应征；其他适龄公民，在本人常住户籍所在地的区应征。批准入伍时间，上半年为3月1日，下半年为9月1日。新兵的军龄从批准入伍之日起算。

问：今年征兵的时间是如何安排的？

答：全市上半年征兵工作分五个阶段进行。一是准备工作阶段，分别在学校寒假、暑假放假前，完成普通高校在校学生、应届毕业生和符合毕业条件的毕业生学生预征对象体格检查、政治考核、走访调查、预定新兵和向高校及预定新兵本人发放预定新兵通知书等工作；二是体检政审阶段，分别

在2月28日、8月31日前，完成社会应征青年体格检查、政治考核和走访调查，完成普通高校在校学生、应届毕业生和符合毕业条件的毕业生学生预定新兵身体复查、政治复训；三是审批定兵阶段，分别在3月10日、9月10日前，完成应征青年审批定兵工作，公布新兵名单，开展役前教育训练，整理交接新兵档案，发放入伍通知书；四是新兵运输阶段，分别在3月16日至31日、9月16日至30日，组织运送新兵；五是工作总结阶段。

问：应征入伍有哪些优待政策？

答：根据国家、省、市、市政府、警备区《关于加强新时代征兵工作的意见》及有关规定，应征入伍优待政策有：保留学籍、学费补偿代偿、转换专业、免修课程、免试专升本、考研加分、免试读研、预留岗位定向考录（招聘）、义务兵服役优待金、直招士官服役补助金、自主就业一次性经济补助、专项落户和就业扶持等政策。具体政策信息可登录全国征兵网（网址：<http://www.gfbzb.gov.cn>）或“上海征兵”门户网（网址：<http://zbb.sh.gov.cn>）查询。

中央领导同志慰问老同志

（上接第一版）王汉斌、何勇、杜青林、赵洪祝、王丙乾、邹家华、彭珏云、周光召、李铁映、何鲁丽、许嘉璐、蒋正华、顾秀莲、热地、盛华仁、路甬祥、乌云其木格、华建敏、陈至立、周铁农、司马义·铁力瓦尔地、蒋树声、桑国卫、王胜俊、陈昌智、郭隽琪、张平、向巴平措、张宝文、唐家璇、梁光烈、戴秉国、常万全、韩抒滨、贾春旺、任建新、宋健、钱正英、胡启立、王忠禹、李贵鲜、张思卿、张克辉、郝建伟、徐匡迪、张怀西、李蒙、廖晖、白立忱、陈奎元、阿不来提·阿不都热西提、李兆坤、黄孟复、张梅颖、张榕明、钱运录、孙家正、李金华、郑万通、邓朴方、厉无畏、陈宗兴、王志珍、韩启德、林文漪、罗富和、李海峰、陈元、周小川、王家瑞、齐续春、马培华、刘晓峰、王钦敏等老同志，向老同志致以诚挚的节日问候，衷心祝愿老同志新春愉快、健康长寿。

老同志们对此表示感谢，一致认为党的十八大以来这些年党和国家事业发展历程不平凡、高度评价以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民取得的彪炳史册的伟大成就，对习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心表示衷心拥护。老同志们希望全党全军全国各族人民更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神，从党的百年奋斗史中汲取智慧和力量，踔厉奋发、笃行不怠，凝心聚力、担当作为，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

持续不懈奋斗 以虎虎生威气势抓落实求突破

（上接第一版）李强指出，今年将召开党的二十大，上海将召开市第十二次党代会。我们要始终牢记习近平总书记的殷殷嘱托，大力弘扬伟大建党精神，持续奋斗、不懈奋斗，努力跑出经济高质量发展加速度，提升市民高品质生活的感受度，推动城市高效能治理迈向新高度。要毫不放松抓好常态化疫情防控，坚决守护好人民的生命健康，守护好上海这座城市的平安安。要以虎虎生威的气势抓落实，求突破，全力以赴促发展、保安全，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。市委常委郑钢淼、刘学新、吴清、周慧琳、诸葛宇杰、胡文容、朱芝松，市人大常委会、市政府、市政协负责同志和全市各界人士代表出席团拜会。

最大限度凝聚起共同奋斗的力量

（上接第一版）

民革中央主席万鄂湘、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席陈竺、致公党中央主席万钢、九三学社中央主席魏维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙和无党派人士代表孙其信、姜杰等应邀出席。应邀出席的还有全国政协副主席梁振英，已退出领导岗位的各民主党派中央、全国工商联原主席、第一副主席和常务副主席。

丁仲礼代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士致辞。他表示，刚刚过去的2021年是党和国家历史上，也是中华民族历史上具有里程碑意义的一年。这一年承续了中国共产党领导下的百年奋斗史，奠定了实现中华民族伟大复兴的新基础，开启了第二个百年奋斗目标迈进的新征程。新的一年，各民主党派、工商联和无党派人士要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻中共十九届六中全会精神，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴再添新功。

在听取了丁仲礼致辞后，习近平发表了重要讲话。他强调，2021年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年，也必将载入史册的一年。我们办成了一系列大事要事，战胜了一系列风险挑战，推动党和国家事业取得新的重大成就。我们隆重庆祝中国共产党成立100周年，召开中共十九届六中全会，制定第三个历史决议，开展党史学习教育，如期打赢脱贫攻坚战，如期全面建成小康社会，实现第一个

百年奋斗目标，开启全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程。我们从容应对百年变局和世纪疫情，完整、准确、全面贯彻新发展理念，构建新发展格局迈出新步伐，改革开放全面深化，民生保障扎实有效，生态文明建设持续深入推进，“十四五”实现良好开局。我们坚持人民至上、生命至上，坚持外防输入、内防反弹，坚持科学精准、动态清零，慎终如始抓好新冠肺炎疫情常态化防控，积极开展抗疫国际合作，经济发展和疫情防控保持全球领先地位。我们统筹发展和安全，注重防范化解各方面风险，规范社会主义市场经济秩序，弘扬社会主义核心价值观，营造积极健康、充满活力的发展环境。这些成绩的取得，是中共中央坚强领导的结果，也是包括各民主党派、工商联和无党派人士在内的统一战线广大成员同心奋斗的结果。实践证明，大家不愧是中国共产党的好参谋、好帮手、好同事。在此，我代表中共中央向大家表示衷心的感谢！

习近平指出，过去一年是多党合作事业取得丰硕成果的一年。各民主党派、工商联和无党派人士贯彻中共中央决策部署，聚焦中心工作履职尽责，积极建言献策，凝聚智慧力量。为5年的脱贫攻坚民主监督圆满收官，长江生态环境保护民主监督工作再启新程。民主党派巩固深化“不忘合作初心，继续携手前进”主题教育活动成果，多党合作事业稳中有进。全国工商联推进民营经济人士理想信念教育，引导民营企业参与促进共同富裕，“万企帮万村”行动圆满收官，“万企兴万村”行动成功启动。

习近平强调，今年将召开中共二十大，这是党和国家政治生活中的一件大事。各方面工作都要围绕迎接二十大、开好二十大、贯彻二十大精神来谋划和

开展。要坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，巩固和发展最广泛的爱国统一战线，发展全过程人民民主，始终坚持大团结大联合，最大限度凝聚起共同奋斗的力量。要坚持正确政治方向，自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，深入调查研究，积极建言献策，提高政党协商实效。要深入做好思想引导工作，引导广大成员明辨是非、站稳立场，凝聚和传递正能量。

习近平指出，今年各民主党派和工商联要完成中央和省级组织的换届。要深化政治交接，巩固政治共识，把与党同心、爱国为民、精诚合作、敬业奉献的多党合作优良传统传承下去，把老一代的政治信念、高尚风范和同中国共产党人的深厚感情传承下去，确保中国共产党领导的多党合作事业薪火相传。要坚持正确用人导向，严把人选政治关、廉洁关，突出考察人选的理想信念、政治品格、道德修养，确保选出的同志真正靠得住、敢担当、能服众。

习近平强调，各民主党派要紧扣参政党的目标和原则，不断提高政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力和解决自身问题能力，用自身建设的新成效展示参政党的新面貌。要增强思想政治建设的时代性、针对性、实效性，不断巩固共同团结奋斗的思想政治基础。要健全制度体系，及时将实践中好的经验做法转化为制度规范。要深化理论研究，认真总结参政党的建设经验，把加强参政党的建设。全国工商联要加强基层组织建设，推动所属商会改革发展，着力提升服务促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长的能力和水平，不断提高工作质量和效能。

丁薛祥、刘权，各民主党派中央、全国工商联有关负责人，中央有关部门负责同志参加活动。

本月第八艘LNG船昨抵上海

洋山LNG码头储备量可确保本市春节用气

本报讯（记者张晓鸣）“各船舶请注意，洋山VTS发布安全信息：大型LNG（液化天然气）船‘钻石公主一号’在黄泽洋水域准备进港，现在对主航道进行临时交通管制，请各船舶注意避让……”昨天早晨，洋山海事局船舶交通管理中心值班人员陈善明发布海上安全信息。

“钻石公主一号”是今年1月第8艘进港卸货的LNG船舶。申城最近几天阴雨连绵，天然气用量有所增加，为保障春节期间天然气供给，洋山海事局协同各方紧急安排“钻石公主一号”进港卸货。卸货后，洋山LNG码头的储备量将超过60万立方米，汽化后约3.6亿立方米，为本市春节期间天然气供给提供有力保障。

洋山海事局指挥中心主任沈高瀚介绍，每年冬季都是上海天然气用气高峰，洋山港都会迎来LNG船舶的进港高峰。但是每年冬季也都是洋山水域冬雾强风多发季节，且LNG船舶进港对于风力和能见度有着比较高的要求，进港时间窗口非常有限。为此，洋山海事局一方面提高进港优先级，另一方面实施“一船一方案”等针对性措施，由专人负责水上交通安全。

申城外环外烟花爆竹销售首日秩序井然 警方多措并举确保安全有序

本报讯（记者周辰）昨天是本市2022年度烟花爆竹销售首日。据了解，今年本市外环线内全面禁止设置烟花爆竹销售点，外环外浦东、闵行、宝山、嘉定、松江、金山、青浦、奉贤、崇明9个区设置“一区一个销售点”，销售时间为1月29日至2月16日。

昨天一早，松江区葭川日用百货店前，前来购买烟花爆竹的市民排起了队。民警正在维护现场秩序，引导市民用微信小程序实名登记，并发放安全宣传单页。针对登记地址位于外环线内的购买者，指派专人进行禁燃禁放提醒。同时，为了提高售卖效率，协调各方在“松江发布”“警民直通车松江”等多个平台发布售卖通知，多措并举确保整个售卖期间安全有序。

今年，闵行区也只有一处烟花爆竹销售点，位置在沪闵路2759号靠近鹤翔路口。居民们可凭身份证或户口本或房产证购买，但需证明购买者居住在在外环以外区域。

东部机场集团原党委书记、董事长冯军等人因疫情防控不力等原因被问责

新华社南京1月29日电（记者郑生竹）日前，经江苏省委批准，江苏省纪委监委对东部机场集团原党委书记、董事长冯军，东部机场集团原党委副书记、总经理徐勇，东部机场集团原党委委员、副总经理汪超，东部机场集团南京禄口国际机场原应急救援部主任尹运文依纪依法作出处理。

东部机场集团原党委书记、董事长冯军，违反工作纪律，在南京禄口国际机场疫情防控工作中失职失责，给党、国家和人民利益造成重大损失，对疫情发生和扩散负有重要领导责任，此外还违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律和中央八项规定精神，给予其开除党籍、开除公职处分。

东部机场集团原党委副书记、总经理徐勇，违反工作纪律，在南京禄口国际机场疫情防控工作中失职失责，给党、国家和人民利益造成重大损失，对疫情发生和扩散负有重要领导责任，此外还违反组织纪律、廉洁纪律、生活纪律和中央八项规定精神，并涉嫌受贿犯罪，给予其开除党籍、开除公职处分，将其涉嫌受贿犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

东部机场集团原党委委员、副总经理汪超，违反工作纪律，在南京禄口国际机场疫情防控工作中失职失责，给党、国家和人民利益造成重大损失，对疫情发生和扩散负有重要领导责任，此外还违反廉洁纪律、生活纪律和中央八项规定精神，并涉嫌失职犯罪，给予其开除党籍、开除公职处分，将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。